

海军首次面向地方大学生选拔飞行学员

男女均可报名

本报讯(记者 许卉) 海军近日全面启动2023年度招飞选拔工作,将首次在地方大学生和大学生士兵中选拔舰载机飞行学员。

这也是海军首次组织选拔女舰载机飞行学员,我国首位女舰载机飞行员有望在选拔合格者中产生。

与以往相比,2023年度海军招飞选拔范围有所扩大,除普通高中和军校毕业生外,把按照本科一批线或特殊类型招生控制线录取的理学、工学专业毕业生纳入招飞对象,同时将在海

军部队的大学生士兵中试点选拔飞行人才。

在选拔手段上,突出飞行能力筛选,除体格检查、心理检测和政治考核外,将依托地方通用航空机构进行15小时实装筛选飞行,由军地飞行专家对考生飞行潜质进行甄别。

据海军政治工作部机关工作人员介绍,舰载机飞行员是航母战斗力的核心,招飞选拔是高素质飞行军官队伍建设的第一道关口。扩大选拔范围,改进选拔手段,有利于从建设起点

优化飞行军官结构、夯实职业发展基础,提高人才培养质效,为全面建成世界一流军队、实现中华民族伟大复兴的中国梦提供强大人才支撑。

符合条件的对象可登录海军招飞网报名,选拔流程分为推荐报名(2月底前)、初检预选(3月底前)、全面检测(4月底前)、筛选飞行(6月上旬前)、定选录取(7月上旬前)5个环节。

录取学员入校后,安排为期2个月的人伍训练和当兵锻炼,按照“初级教练机

训练、中高级教练机训练、主战机型改装训练”流程,进行为期3至4年的航空理论学习和飞行训练。海军飞行员依法享受相应的工资待遇、津贴补贴、免费医疗、休假疗养、住房保障、家属随军、子女教育优待、父母赡养补助、配偶荣誉金、配偶及未成年子女免费医疗、父母优惠医疗和救济慰问等军官福利待遇和保障措施,同时还享受飞行专业津贴补贴,并有机会参加海外出访、远洋护航、联合军演等军事活动。

北京理工大学

“山海团”斩获全国高校计算机大赛特等奖

本报讯(记者 邓茵) 2022年中国高校计算机大赛——人工智能创意赛全国总决赛获奖名单于近日揭晓,北京理工大学计算机学院山海团队荣获创新组唯一全国特等奖。

竞赛旨在激发学生创新意识,提升人工智能创新实践能力,培养团队合作精神,促进校际交流,丰富校园学术气氛,推动“人工智能+X”知识体系下的人才培养。本届比赛中,全国共有3442支队伍参加比赛,评选出特等奖2项(创新组特等奖1项、赋能组特等奖1项)。北京理工大学计算机学院山海团队的《城市环境无人群体空地协同感知技术与仿真平台》作品获得创新组特等奖。

国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景目标纲要指出,要“强化数字技术在公共卫生、自然灾害、事故灾难、社会安全等突发

公共事件应对中的运用,全面提升预警和应急处置能力”“加快机械化信息化智能化融合发展”。但目前产业界无人装备主流产品均未配置智能轨迹调度算法,面对应急响应等复杂动态未知场景时无法完成最优集群调度等任务。针对这一领域空白,北京理工大学计算机学院山海团队构建了面向城市环境数据采集的空地协同群体感知场景,通过调度无人机群与无人车群采集城市环境中多种感知数据,为应急响应和国家重点领域决策提供了重要的数据支撑。

据悉,该项目成果可广泛应用于应急响应、智慧交通等领域,为实现“长时间、大范围、深层次、高质量”的智慧城市感知服务提供支撑。目前,团队已与中国航天科技集团等单位开展产学研合作,服务灾后救援等重大公共安全事件响应工作。

中国石油大学(北京)

开学季向“铁人”学习

本报讯(记者 孙梦莹) 今年是“铁人”王进喜诞辰一百周年。新学期伊始,中国石油大学(北京)启动大庆精神·铁人精神主题学习教育活动。

2月19日上午,中国石油大学(北京)举办“永远的铁人”传承弘扬大庆精神·铁人精神主题展。此次展览包含“历经苦难,赤诚报国”“为国分忧,艰苦创业”“脚踏实地,求真务实”“率先垂范,廉洁自律”“铁人精神,薪火相传”等六大板块,图文并茂,详细介绍了王进喜为祖国石油事业拼搏奋斗的一生。展览为期一个月。

“石油魂”大庆精神·铁人精神宣讲报告会于当天下午举办。大庆精神·铁人精神宣讲团成员以饱满昂扬的激情,辅以生动

的图片和视频资料,深情讲述了大庆石油会战的艰苦历程,介绍了“铁人”王进喜的生平事迹,鲜活阐释了大庆精神·铁人精神的丰富内涵,生动展示了以王进喜为代表的大庆石油工人为摆脱国家贫油落后的局面,以及战天斗地、不怕牺牲的情怀。

活动引发了师生的热烈反响。石油工程学院团委书记肖亚楠表示,要坚持用大庆精神·铁人精神滋养初心、铸魂育人,引导青年学生成为保障国家能源安全的先锋力量。地球物理学院2021级本科生、主题展宣讲队成员荀祖康认为,对伟大精神最好的传承就是实践,希望能通过宣讲,带动石油学子时刻践行铁人精神,为能源强国贡献力量。



2月20日,北京大学2023年春季学期正式开学。图为北大学子正在专心进行实验工作。

学校供图

清华大学

首个学生海外社会实践基地在米兰揭牌

本报讯(记者 岳阳) 由清华大学与米兰理工大学共同主办的2023中意青年文化传承与创新论坛近日在米兰清华大学中意设计创新基地举办。在此次活动上,清华大学首个学生海外社会实践基地——清华大学学生海外社会实践基地(米兰)正式揭牌。

“中国和意大利是东西方文明的杰出代表,两国

在人类进步史上书写了辉煌的篇章,为东西方的对话与合作树立了榜样。青年人掌握着文化传承、创新和文明交流的关键,在文化传承创新与文明互鉴中肩负着重大的责任与使命。相信米兰理工大学与清华大学两校青年的对话,将为推动中欧文化交流互鉴,推动构建人类命运共同体,创造人类文明

新形态贡献青年力量。”清华大学党委副书记过勇说。

米兰理工大学副校长朱利亚诺·诺奇表示,米兰理工大学与清华大学有着相通的愿景与使命,其为能够与清华大学共同建立起青年学生之间的交流合作感到自豪,同时也为当代青年在文化传承、创新和文明交流中所作出的贡献感到

骄傲。

据介绍,清华大学学生海外社会实践基地(米兰)作为清华大学首个学生海外社会实践基地,将服务于清华大学学生短期与长期海外交流学习及实习实践活动,进一步推动清华大学与米兰理工大学的国际交流合作,为清华大学在欧洲拓展合作伙伴关系作出积极贡献。